Пункты удаления клещей и проведения экстренной профилактики:

· Скорая помощь - ГБУЗ ПК «Сивинская ЦРБ» по адресу с. Сива, ул. Кутузова, 20;

· Приемное отделение ГБУЗ ПК «ГКБ им. С.Н. Гринберга» по адресу: г. Пермь, ул. Автозаводская, 82 литер О - круглосуточно;

· Хирургический кабинет поликлиники ГБУЗ ПК «Ильинская ЦРБ» по адресу: п. Ильинский, ул. 50 лет Октября, 66 с 9:00 до 16:00, в будние дни. В нерабочее время, праздничные и выходные дни обращаться в неотложную помощь ГБУЗ ПК «Ильинская ЦРБ» по адресу: п. Ильинский, ул. 50 лет Октября, 66 - круглосуточно;

· ГБУЗ ПК «Очерская ЦРБ» по адресу: г. Очер, ул. Ленина, д. 85а, каб. 210. Время работы в рабочие дни: с 08:00 час. до 16:00 час. Приемное отделение: г. Очер, ул. Ленина, 85а - круглосуточно;

· Хирургический кабинет ГБУЗ ПК «Верещагинская ЦРБ» по адресу: г. Верещагино, ул. Октябрьская, 74. Время работы с 08:00 час. до 17:00 час. в будние дни. В выходные и праздничные дни в приемном отделении ГБУЗ ПК «Верещагинская ЦРБ» по адресу: г. Верещагино, ул. Октябрьская, 74 - круглосуточно. Контактный телефон: 8(34254)33668;

· Скорая помощь ГБУЗ ПК «Оханская ЦРБ» по адресу: г. Оханск, ул. Серова, 6. - круглосуточно. Контактный телефон: 8 (34279) 3-13-03;

· ГБУЗ ПК «Краснокамская ГБ» по адресу: г. Краснокамск, ул. Чапаева, 39. г. Краснокамск, ул. Шоссейная, 1;

· Скорая помощь ГБУЗ ПК «Карагайская ЦРБ» по адресу: с. Карагай, ул. Калинина, 26 - круглосуточно. Контактный телефон: 8(34297)31600;

· Скорая помощь ГБУЗ ПК «Большесосновская ЦРБ» по адресу: с. Б. Соснова, ул. Ленина, 4. Контактный телефон: регистратура 8(34257) 2-70-81;

· ГБУЗ ПК «НРБ» по адресу: г. Нытва, ул. Чкалова, 61;

· [bookmark: _GoBack]Скорая помощь ГБУЗ ПК «Частинская ЦРБ» по адресу: с. Частые, ул. Горького, 86.
